

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 14 сентября 1989 года

№ 148 (15066)  
Цена 3 коп.

## Инженер

## Римма

## Мухаметова

Сегодня, как никогда, велики запросы на строительные материалы. Попутно возникает задача экономнее их расходовать, четче комплектовать объекты в соответствии с этапами их возведения.

На этом снимке вы видите Римму Мухаметову. Она работает на Люберецкой базе управления производственно-технологической комплектации Главнефтегазпромстроя. Ее должность — инженер. Именно такой специалист нужен для грамотного распределения материалов. Р. Мухаметова, комплектуя груз того или иного назначения, учитывает все. Правда, не всегда могут оказаться нужные материалы и на базе. В таком случае она старается дослать на объект задолженность при первой же возможности.

Фото Е. Лугового.

Труженики Люберецкого коврового комбината прилагают много усилий, чтобы пополнить объем товарной массы в нашей экономике и способствовать уменьшению финансового дефицита.

На комбинате недостает многих рабочих, в том числе основных профессионалов. В этих условиях все больше инициативы проявляет молодежь. Еще не велик стаж у оператора мотальных автоматов Лены Семеновой, но она уже известна на комбинате. Качество ковра зависит от качества пряжи. Лена обеспечивает перемотку пряжи, подаваемой в ткацкое производство. Ее задача — удалить участки нитей с дефектами, сдать только доброка-

чественные бобины. И она делает это умело. В то же время обеспечивает контроль за формой намотки и размером поволоки. Да еще успевает почистить машину, проверить качество патронов, на которые наматываются нити. Конечно, мотальные автоматы сами выполняют много операций. Тем не менее управлять ими должен человек.

Без особого труда Лена освоила интересную профессию. Она хорошо знает устройство машины, заботится об экономном расходовании сырья и материалов, регулярно перевыполняет сменные задания.

Е. ТАРАСЕНКО,  
рабкор.

**НА ДЕВЯТНАДЦАТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ** срока завершил план девяти месяцев коллектив Люберецкого молокозавода. Впереди — участок изготовления сметаны, руководимый мастером Лидией Яковлевной Шаровой.

По итогам работы за август он стал победителем

в социалистическом соревновании и отмечен денежной премией. Пример в труде показывают изготовитель сметаны Рауза Сафиулина и наладчик оборудования Стасис Казевичус Жилинскас.

Хорошо идут дела и в цехе изготовления творога.  
Р. СТЕПНОВА.



### Письмо с комментарием

## Плата за чужие грехи

«ПОЧЕМУ в этом году подорожала горячая вода?» Такой вопрос снова и снова задают наши читатели в телефонных звонках в редакцию, а также в письмах. Остановимся на одном из них. Его автор, житель 115-го квартала Люберец И. Г. Трубакин пишет: «Разъясните, пожалуйста, законно ли повышение стоимости горячей воды, которое произвели в ЖКУ-1 Люберецкого производственно-технического объединения городского хозяйства? На общем собрании жильцов 20 июля этого года руководство ЛПТО ГХ не смогло дать вразумительного ответа на конкретно поставленный вопрос.»

Мне лично прибавили за горячую воду 8 копеек, за отопление — столько же. Итого, 16 копеек в месяц. Мы проживаем с супругой вдвоем, оба пенсионеры. Общая сумма оплаты за год составляет 3 рубля 84 копейки. Считаю это требование незаконным. Почему мы должны оплачивать убытки от бесхозяйственности и разгильдяйства некоторых жилищно-коммунальных работников, горе-строителей, не обеспечивающих нормальную сохранность горячей воды, своевременный ремонт труб?»

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Мы разделяем негодование авторов подобных писем.

Допускаем, действительно возникла необходимость увеличить стоимость горячей воды. Но почему людям заранее ничего не объяснили, поставив как бы перед свершившимся фактом!

Газета уже выступала 11 июля этого года с публикацией, поднимающей вопросы подорожания горячей воды. Сразу же после нее в редакцию пришли представители бухгалтерии ЛПТО ГХ. Они просили придержать новую статью, заверив, что в ближайшее время дадут разъяснения. Однако на исходе уже второй месяц, а обещанного никак не дождемся.

В ГОРОДЕ ТАРТУ у меня есть знакомая эстонская семья. Три года назад был там в гостях. Встретили меня очень хорошо, как и подобает гостеприимным хозяевам. Показали город, знаменитый университет с автоматизированной библиотекой, краеведческий музей, другие достопримечательности. Действительно, на улицах я слышал только эстонскую речь, очень редко — русскую. Подумалось тогда: сюда хорошо приезжать на экскурсии, но жить постоянно вряд ли возможно.

Мой эстонский друг Маргус приезжает ко мне чаще,

### Отклики на Заявление ЦК КПСС

## Маргус — мой друг

разда два в год. У нас общие темы для разговоров, есть даже общие увлечения, которые появились еще во время совместной учебы в Москве. И разве можно представить, чтобы между нами возникла неприязнь на национальной почве?..

Когда узнаешь о том, как сейчас в Советской Прибалтике ставится вопрос о необходимости отделения от Совет-

ского Союза, удивляешься. Не верю, чтобы в Эстонии не нашлось здоровых сил, которые бы остановили экстремистов. Во всяком случае, мой Маргус не на их стороне. И таких людей в республике немало. Просто их голос сейчас звучит слабее из-за развязанной истерии. Но разум все равно должен победить.

И. ЕГОРОВ,  
пос. Красково.

### Читатель — газета

## «Я ВАМ ВЕРЮ...»

34 года подписывается на «Люберецкую правду» слесарь совхоза «Белая Дача» Петр Семенович ЧУКОВ. Недавно он заполнил 35-й бланк абонемента...

— Петр Семенович, прежде всего спасибо Вам за это постоянство. Поверьте, читательская любовь для журналистов очень много значит. Скажите, а Вы всегда выписывали «Люберецкую правду» по доброй воле? Никто не навязывал?

— Никто и никогда. Разве можно навязать человеку, что он должен читать?

— И всегда газета Вас устраивала?

— В основном, да. Конечно, она переживала разные времена, но спады в работе бываю у любого коллектива. Поэтому, если порой чем-то и огорчала, я не спешил с ней расставаться.

— А, может быть, в этом случае все же лучше подписаться на другое издание?

— Я и на другие подписываюсь. Читаю, например, центральную «Правду». Первой же беру в руки районку. В ней ведь все свое — очень близкое, узнаваемое. Хорошо знать, что делается в стране, в мире. Но интересно, да и просто необходимо, быть в курсе местных событий, новостей. Откуда о них узнаешь, как не из «Люберецкой правды»?

— Приходилось обращаться к нам за помощью?

— Нет. Я не люблю жаловаться...

— Заметки, статьи когда-нибудь писали?

— Скажем так: пробовал. В 1966-68 годах я работал заместителем начальника по эксплуатации в Люберецком автохозяйстве. Мы тогда вводили в районе безкондукторное обслуживание, открывали автобусные маршруты — 346, 347, 348... Меня несколько раз просили выступить в газете.

— Петр Семенович, чего, на Ваш взгляд, не хватает «Люберецкой правде» образца 1989 года?

— Чего не хватает? Наверно, последовательности. Если уж беретесь за какую-то проблему, не останавливайтесь на полпути. Доведите дело до конца. Считаю, нужно более энергично



отстаивать наши социалистические идеалы. Как фронтовик, участник партизанского движения, хотел бы почаще читать материалы на военно-патриотические темы. Не забывайте о ветеранах войны, их так мало осталось...

— А что Вас в нашей работе устраивает?

— Об этом можно долго говорить... Я с уважением отношусь к вам, местным журналистам, к вашему труду. Верю вам. Вы постоянно на виду у своего читателя, в тесном контакте с ним. Газета, мне кажется, достаточно откровенная, смелая. Это тоже делает честь вашему коллективу.

Беседу записал В. ПЕРЧУК.  
На снимке: Петр Семенович Чуков с внучкой Светой.

Фото Е. Лугового.

### Поле — прилавок — потребитель

## Без помощи шефов

За десять дней убрали картофель с 200 гектаров земельцы Константиновской птицефабрики.

В страде участвовали одиннадцать комбайнов. Отличился комсомольско-молодежный экипаж под руководством механизатора Сергея Сибилева. На его счету 510 тонн клубней. Норму выработки коллектив выполнял на 180-190 процентов.

Хорошо потрудились экипажи во главе с коммунистом Николаем Ивановичем Скрипцом и Анатолием Васильевичем Гуськовым.

По полторы нормы выполняли на перевозке «второго хлеба» от комбайнов к крытому току водители автомашин Михаил Иванович Кобозев, Александр Иванович Тимофеев и Петр Степанович Жучков.

Часть клубней отобрана на семена, часть заложена на хранение для дальнейшей реализации, остальной картофель отправляется в торговые и заготовительные организации.

**А. ЛАЗАРИЧЕВ,**  
секретарь парткома  
Константиновской  
птицефабрики.

## Не по дням, а по часам

Среди многочисленных новостроек в деревне Беспятово внимание привлекает одна, огороженная аккуратным забором. Это будущее картофелехранилище на 3000 тонн

колхоза имени Ленина. Ведет работы московская строительная организация. Дело движется быстро, хранилище расстрет на глазах и скоро примет дары осени.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

19 сентября 1989 года с 14.00 до 14 час. 30 мин. будет проведена проверка системы оповещения населения города. Проверка будет осуществляться включением в режим звучания электрических сирен, установленных на объектах народного хозяйства и в жилых зонах.

В связи с этим при подаче сигналов проявляйте организованность, дисциплину и продолжайте спокойно выполнять свою работу.

Одновременно штаб гражданской обороны города сообщает, что в дальнейшем звучание электрических сирен будет означать подачу предупредительного сигнала «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

По этому сигналу население должно включить радио, ретрансляционные точки и телевизионные установки для прослушивания экстренного сообщения.

Штаб гражданской обороны г. Люберецы.

□ Партийная жизнь: при свете гласности

## ЕЩЕ РАЗ о членстве в КПСС

Беседа с председателем партийной комиссии ГК КПСС В. В. Абориным, опубликованная в «Люберецкой правде» 29 августа, не оставила равнодушными наших читателей. Пришли отклики на поставленные вопросы. Каков авторитет партийной организации, каков личный вклад каждого коммуниста в перестройку? Это волнует сегодня многих. Не случайно горком партии обратился в первичных парторганизации с просьбой ответить на анкету, посвященную как раз этим проблемам. Данные ее будут обобщены, чтобы выработать тактику работы в сложной политической обстановке, переживаемой обществом.

В ПРОШЛОМ ГОДУ на заводе имени Ухтомского не было случаев выхода из КПСС, а нынче уже восемь человек подали заявления с просьбой исключить их из партии. Причем, только один коммунист престарелого возраста мотивировал этот шаг несогласием с критикой в адрес Сталина. Остальные выдвинули другие причины. Некоторым ветеранам кажется обременительным из своей небольшой пенсии платить взносы. Именно они просят в период подготовки к очередному съезду КПСС рассмотреть вопрос о возможности добровольного выхода из партии.

Подумаешь, скажет иной, что значит восемь человек, если в парторганизации более тысячи коммунистов. Вроде бы волноваться нечего. Но парком озабочен. Вопрос о личном примере партийцев будет стоять на отчетно-выборных собраниях в цеховых организациях.

Скоро исполнится 25 лет, как житель п. Малаховка Ефим Федорович Бограчев вступил в ряды КПСС. Участник Великой Отечественной войны не согласен с такой позицией, что партбилеты кладут «лишние» люди или, как еще пишут, балласт, случайно вступившие в партию. Порой этот поступок совершают разу-

верившиеся, разочаровавшиеся. «Я ни при каких обстоятельствах не сдам своего партбилета», — сообщает ветеран, — но некоторые это делают сгоряча». Далее Е. Ф. Бограчев рассказывает, как волонтирует выполнение его просьбы об установке телефона. Бывший фронтовик, инвалид труда, он надеялся встретить более внимательное отношение. Обращался с просьбами подействовать в редакции столичных газет, в ГК КПСС. Но ответы всегда приходили с городской телефонной станции. В последний раз — 20 июля нынешнего года. Начальник ГТС И. Д. Юрчиков вновь успокаивал: «Ваше заявление сохраняется на внеочередном учете за регистрационным номером 51 и будет рассмотрено повторно при наличии линейной возможности после ввода АТС в Малаховке». Телефон инвалиду труда нужен, как лекарство, как средство связи с поликлиникой и «скорой помощью».

Думаем, это типичное обращение в редакцию. И подобные письма поступают в исполкомы Советов, в ГК КПСС.

Активный автор газеты А. П. Коваленко из города Лыткарино делится своими мыслями по поводу поднятой темы. «Раньше люди шли на смерть, — пишет Александр

Петрович, — и просили считать их коммунистами. Это было на войне, когда решался вопрос, быть или не быть нашему Отечеству. Но прошли годы, и вот появляются заявления иного характера. Просят не считать себя коммунистами. За два месяца текущего года в Московской области вышли из рядов партии 5 тысяч человек».

Да, из партии уходят случайные люди, но не только. Есть и не принявшие перестройку. «Я каждый месяц плачу большие членские взносы. А толку от этого не вижу. Поэтому не хочу быть в КПСС», — написала член территориальной парторганизации г. Лыткарино, кандидат педагогических наук, четверть века состоявшая в партии.

Другая категория лиц — ветераны, обиженные невнимательным, бюрократическим отношением к их нуждам. Сейчас часть партвзносов остается в организации. Так вот, когда товарищи по организации навещают больного пенсионера, то они должны взять с него расписку, что он получил «подарок». Если в ведомости не будет подписи, то отчет не будет принят бухгалтерией. А. П. Коваленко справедливо называет это дискредитацией партии. Трудно с ним не согласиться.

Итак, разные мнения, разные объяснения сложившейся ситуации. Но закончить хотелось бы на мажорной ноте. Ежемесячно парткомиссия горкома партии рассматривает заявления тех, кто в трудный период решил стать членом КПСС, помогать переменам в обществе, ускорить их. Думаю, эти заявления написаны от чистого сердца. Авторитет партии создают сами коммунисты. Именно призыв нынешних лет станет костяком и опорой будущей демократизации КПСС.

Э. БОРИСОВА.



□ Мост дружбы

## «ПЕРИНСКИЙ БУКЕТ»



Так называется болгарский фольклорный ансамбль, побывавший в Люберцах накануне национального праздника — Дня свободы НРБ.

Визит дружбы начался с приема у первого секретаря ГК КПСС В. А. Михайлова. Владимир Алексеевич рассказал гостям о нашем районе, его промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, научных учреждениях, архитектурных памятниках, а также зарубежных связях люберчан — деловых и культурных.

Особое место в них занимает многолетняя дружба с болгарскими, подкрепляемая регулярными взаимными визитами. Идет обмен технологиями — промышленными и сельскохозяйственными.

Но, пожалуй, больше всего сближает людей искусство, истоки которого в народном творчестве.

Посетив краеведческий музей и совершив экскурсию по Люберцам, участники ансамбля «Перинский букет» прибыли во Дворец культуры Томилинской птицефабрики, где состоялся вечер советско-болгарской дружбы. В большом праздничном концерте выступили гости и хозяйка: участники художественной самодеятельности Томилинского птицеводческого объединения, госпелезавода «Петровское», заводов — полупроводниковых приборов и алмазных инструментов, томилинских школ.

Р. ФАТЮШЕНКО.

□ Вести из партийных организаций

Срок —  
25 сентября

Состоялось очередное собрание территориальной парторганизации № 2 поселка Малаховка.

Коммунисты обсудили проект Закона о выборах в местные Советы. Равнодушных не было, каждый хотел высказать свою точку зрения. Потому что работа депутатов поселкового Совета на виду, и небезразлично, кто будет избран в Совет нового созыва.

Решено вести разъяснительную работу по месту жительства. При этом завязать тесное сотрудничество с другими партбюро. С одобрением встречена инициатива красковцев, которые создали клуб избирателей. Этот вопрос будет вынесен на заседание совета секретарей парторганизаций предприятий поселка.

Ветеранам труда коммунистам Н. П. Соколову, М. А. Каширскому, А. В. Бобкову, А. Г. Гушину дано поручение — до 25 сентября изучить опыт п. Красково. Это нужно для того, чтобы учесть их запросы и пожелания избирателей накануне важной политической акции.

В. КОНКИНА,  
член партбюро.

НА ПЕСЧАНОМ откосе у скотного двора яблоку упасть негде. Бок о бок дремлют коровы, изредка лениво поворачивая голову. Отдыхают буренки, греются под осенним солнышком. Не грех бы им побродить, ноги размять, травку пощипать. Но вот беда: со всех сторон окружает ферму высокий забор. Подойдет иная, упрется рогами в бетонную плиту, словно сдвинуть пытается. Стоит кормилица, вздыхает, глядя с тоской через просветы-щелочки на зеленую лужайку. А там уже рычат, вгрызаясь в землю железными зубами, экскаваторы. Город продолжает наступать на село.

Двери в тамбурах коровников распахнуты настежь. Дежурные скотники скребут, приводят в порядок лежанки животных, посыпают свежими опилками. Гудит электродвигатель, тянет по кругу ленту навозоудалителя. Чистота — она везде и для всех залог здоровья.

С треском заезжает в помещение «Беларусь», тележку-кормораздатчик за собой тянет. Главный кормилец коров У. С. Сабитов сбавил ход, поколдовал в кабине трактора над рычажками — и из элеваторов раздатчика по обе стороны, наполняя кормушки, посыпалась зеленая масса. Запахло сочными, травяными ароматами уходящего лета.

— Душиста и пита-

тельна эта смесь. — Управляющий отделением А. А. Кирпичев помял рукой горстку зелени, продолжил: — Здесь сейчас отава многолетних трав и куку-

□ Репортаж

## У стен Москвы

рузная масса. Царицу полей не всю пустили на силос, оставили гектаров семь на подкормку. Специальное звено у нас есть, обеспечивает «зеленый конвейер» с середины мая. В эти дни Николай Николаевич Тюрин на комбайне Е-281 скашивает и измельчает кукурузу. Водители Николай Сергеевич Рябенков и Сергей Александрович Мироненко доставляют массу на специальную отведенную бетонированную площадку, сваливают прямо на металлическую «лапу» экскаватора, а машинист Виктор Алексеевич Павлов перекачивает массу в кормораздатчик. Все, как видите, дело техники. Механизаторы в большинстве — коммунисты. К порученному делу относятся очень ответственно.

Алексей Алексеевич — ветеран животноводства, старожил поселка Косино и готов рассказывать о делах и людях совхоза до

бесконечности. Не утаил от меня и неудачу.

Было в начале года на ферме отставание по надоям. Молоко потеряли из-за сдвигов в отелах. Коллек-

тив животноводов строго подошел к тем, кто допустил сбой в воспроизводстве скота. Теперь служба искусственного осеменения работает более четко, закладывает стельность на 1990 год.

Что же касается отставания по продуктивности, то упущенное отчасти удалось наверстать. В этом месяце разрыв сократился наполовину. Суточный надой от коров в среднем составил 14,7 килограмма, на 400 граммов больше, чем в сентябрьские дни прошлого года.

Рядом с животноводческими помещениями расположены силосные ямы и сенажные траншеи. Летом хорошо поработал отряд кормозаготовителей. Кукурузы и травы столько доставлено, что занятые на трамбовке механизаторы еле успевали разравнивать массу по траншеям и уплотнять ее тяжелыми гусеничными тракторами. Сенаж и силос надежно ук-

рыли полиэтиленовой пленкой и слоем земли заботливые руки полеводов Н. П. Денисовой и Н. П. Бирюковой. Сверх плана запасено на зиму и сена.

Корма зимой — полдела. Важно также предохранить доярок и животных от сквозняков, обеспечить нормальную температуру в помещениях. Котельная и кормоцех, скажем, уже приведены в готовность. Сделаны ремонтно-профилактические работы, восстановлены «силы» механизмов.

Однако в некоторых скотных дворах не навешены снятые на ремонт двери, зияют кое-где пустыми глазницами окна, твердое покрытие возле подъездов к тамбурам в ухабах и трещинах. Сводная бригада строителей пока запаздывает с окончательной подготовкой цеха животноводства к зимовке.

...Молочный блок произительно воеет вакуумным насосом. Его хозяйка А. К. Глухова перекачивает молоко из танков-холодильников в цистерну автомобиля. Вкусное, с повышенным содержанием жира, оно сдается первым сортом. Через несколько минут, взревев мотором, автомобиль-цистерна С. Б. Зотова тронулась с места и взяла курс на Люберцы.

Н. ПИНЯСОВ,  
наш корр.  
пос. Косино.

□ Новые книги

## Драма времен

Наверное, такое название подошло бы к новинке издательства «Книга». Вышла она в серии «Время. Судьбы» и ее подлинный титул «Злые песни Гийома Дю Вентре».

Поэт Дю Вентре лицо столь же вымышленное, как, например, и Козьма Прутков. Его сонеты созданы в сталинском лагере двумя мужественными людьми — Я. Е. Хароном (известный советский звукооператор, участвовавший в создании кинофильмов «Мы из Кронштадта» и «Поколение победителей»), и Ю. Н. Вейнтером (потомственный интеллигент, посвятивший разностороннему самообразованию годы ссылки и лагерей).

Эта книга — гимн человеку, его силе духа, стойкости, оптимизму. В ней удивительно все. Само предисловие к основным текстам, написанное литературоведом А. Симоновым, можно считать самостоятельным, удивительной силы драматическим произведением. Гонимые от издания авторы перечисляют на создание памятника жертвам сталинских репрессий.

Думаю, что скоро эта интересная книга станет библиографической редкостью.

З. НИКАШИНА,  
директор головного книжного магазина.

## СЕМЕЙНЫЙ ЧЕТВЕРГ

Не одно поколение мыслителей, педагогов, психологов, писателей волновали вопросы семьи, воспитания, отцов и детей. Менялись времена, а проблемы оставались. Они и сейчас не менее актуальны и остры, чем сотни лет назад, так как нет и не может быть универсального рецепта их решения.

До сих пор в «Люберецкой правде» публиковались лишь отдельные матери-

алы на темы семейных отношений, воспитания, морали. Но читательская почта говорит о том, что этого явно недостаточно. И вот в сегодняшнем номере сделана первая попытка создать тематическую страницу. Мы планируем выпускать её регулярно, а для этого, уважаемые читатели, нужны ваши помощь, советы, предложения, мнения, опыт. Ждем писем!

— Санюшка, ну что ты все возишься, отдохни, — слышу голос Федора Ивановича.

— Не устала ни капельки. Ты бы сам, Федюшка, прилег. Небось притомился. — Это уже Александра Петровна.

Очень люблю приходить в этот дом в три окошечка, и каждый раз меня встречает примерно такой диалог супругов Митрофановых.

ЖИВУТ они на небольшой пенисии и что соберут с сада-огорода, калитка куда никогда не запирается. Зачем, рассуждают, доброму человеку мы всегда рады.

Помощи у детей (их четверо) не просят — гордые. Но на день бракосочетания должны прийти все. И обязательно похвалится гостям хозяйка своим подвенечным платьем и восковыми цветами к нему. Свято хранят супруги память о том знаменательном дне.

...Сидим с Александрой Петровной в чистенькой горнице. Пьют самовар, пьют чай с вареньем из вазочек на длинных тонких ножках и ведем неторопливый разговор.

— Вы 52 года прожили с мужем. Наверное, за такой большой срок не все было гладко. В чем секрет вашего супружеского долголетия? — допытываюсь я.

— Он меня жалеет... Слово-то какое позабытое! Сейчас и услышать его можно только в деревнях от старых людей. Может, не знают про

любовь или стесняются этого слова? Нет, любовь была во все времена, а говорили «жалеть».

Не потому ли мы чураемся жалости, что слишком любим?

Будьте счастливы!

## «Он меня жалеет»

себя? Ревем от обиды на мужа, а часто ли плачем от обиды за него?

Я знала молодую женщину, красивую, модно одетую, всегда окруженную поклонниками. Но спутницей жизни не захотела стать никому. Хочу жить для себя, быть свободной, ни от кого не зависеть, говорила она, замужние мне завидуют. Может быть, но предложите любой из этих закрученных в быту и на работе поменяйся — не согласятся. Одиночество чуждо человеку.

Недавно я встретила эту женщину, уже немолодую. Она горько раскаивалась, что, стремясь получить от жизни все, никому ничего не отдавала взамен.

Мы часто разговаривали с Федором Ивановичем как сделать, чтобы семья не распалась. Вот в кратком изложе-

нии некоторые его мысли.

Коль вступили в брак, заботьтесь друг о друге, не доставляйте неприятностей, не обижайте, умеете прощать. Сейчас много разводов, дескать, не сошлись характером. А ты должен видеть в супруге прежде всего личность, человека со своими неповторимыми чертами, кругом интересов. И разобраться в его привязанностях, считаться с ними, постоянно находить возможность прислушиваться к близкому человеку, думать о том, чтобы доставить ему как можно больше счастья. Семья — это большая ответственность.

И каждый раз, когда я слушала Федора Ивановича, вспоминала А. С. Пушкина: «Свою судьбу вручаю я тебе...»

А вот и сам хозяин: — Сыграем, Санюшка, нашу любимую, повеселим гостью.

И запели в два голоса «Коробейники», а саратовская гармошка задорно подпевала своими колокольчиками.

— Этой гармошкой он меня и приворожил, — улыбнулась лукаво Александра Петровна.

— А она меня пляской, — подмигнул её муж. И оба засмеялись весело и молодо.

Придя домой, я открыла словарь Владимира Даля: «Жалеть — болеть сердцем, не давать в обиду, сострадать, сочувствовать, беречь, любить». З. КУЗНЕЦОВА, психолог.

## Вы нам писали...

ВОСПИТАНИЕМ детей заниматься некогда: работа, магазины, стирка, уборка. Если не работать, на что жить? Все дорожает. К тому же, куда ни сунься, все платное: кружки, бассейны, туалеты...

Зинаида В.на.

От редакции. по статистике работающая мать тратит в среднем 17 минут в сутки на воспитание ребенка и 15 минут — на уход за ним. В СССР работают 93 процента трудоспособного женского населения, на Западе обычный показатель — 35 процентов. Однако на вопрос, хотели бы вы заниматься детьми, домохозяйки, если бы вам сохранили вашу зарплату, только 9 процентов москвичек ответили утвердительно. Не потому ли, что годами нам внушали, работа — это норма, а «сидение дома» — отклонение от неё. Произошло смещение ценностей.

х х х

ПОЧЕМУ молодежь такая развращенная? Пьют, курят, сквернословят. Следешь замечание, в ответ оскорбления, хамство. Со всем не уважают старших. Думаю, что большая вина в этом средств массовой информации. Показывают голых, в постели, рестораны, драки. Разве это способствует формированию высоких нравственных качеств?

Т. Бутенко

х х х

КРУГОМ твердят: уважайте старшее поколение. А за что? За то, что прожидать жизнь хамелеонами, меняли окраску в зависимости от того, кто у власти. Кому вчера аплодировали, сегодня оплевывают. Молодые стараются давить своим «примером». Надоело слушать «В наше время...», «Какая нынче молодежь пошла».

Игорь К., учащийся

х х х

Мы ЛЮБИМ друг друга, но он женат, есть ребенок. Развивать семью и обманывать не хочу, жить без него не могу. Что делать?

Без подписи.

## Подумаем вместе

НА УЛИЦЕ Власова, в Люберецах, стояли люди и смотрели вверх. Там, на ветке высокого дерева, сидел котенок. К нему медленно ползла кошка. Она кричала хрипло и страшно. Из её зияющей на груди раны лилась кровь. Но умирающее животное упорно двигалось на защиту своего

собленец, если в семье встречается с ложью...

Другие дети привыкли к беспрекословному выполнению всех своих прихотей и капризов, нравственный тормоз отсутствует у них почти полностью, а ведь слаще кажется труднодоступный, а тем более запрещенный плод.

## Чья вина?

детеныша. «Мальчишки загнали котенка на дерево, а у кошки на шею (какое варварство!) стали вырезать ошейник», — объяснила окружающим женщина. Я не смогла дождаться конца — не выдержали нервы. Перед глазами все время стоит эта жуткая картина, и мозг сверлит мысль: откуда такая жестокость?

Не претендую на категоричность, и все же: когда говорим малышу «Ударь стульчик (стол и т. п.), о который он ушибся, или «Мы не дадим собачке кашку, съедим её сами», улыбаемся, если ребенок бьет нас кулачками по лицу, разве не зароняем зерна черствости и эгоизма в душу маленького человека?

Есть семьи, где родители дают уроки жестокости и безнравственности детям собственным поведением. Бездушно относятся к близким, мать оставляет дитя в роддоме, отказываясь от него, пьяный отец по-хамски обращается с женой, бьет её, сквернословит, да и детям достаются затрещины. И подмывает, подавляется «я» ребенка, в его мозгу как бы срабатывает реле, блокирующее способность самостоятельно мыслить и правильно действовать.

Дурной пример поведения самых близких людей калечит души детей, отталкивает их от дома, семьи. И они идут на улицу, где могут подпасть под любое влияние, быть напуганы, избиты.

Подрастает ребенок зачастую с установившимся отношением к окружающему миру и своему месту в нем: белоручка и лентяй, если с самого раннего детства не приучен к труду, врунишка и приспособ-

Может, от всего этого и берет начало увлечение спиртным, курение, воровство, хулиганство, ранняя половая жизнь, наркомания, проституция?

У О'Генри есть рассказ «Чья вина?». Писатель с большой психологической глубиной показывает влияние семьи на дальнейший жизненный путь ребенка. Напомню: девушка убивает из-за ревности жениха и лишает себя жизни. Однако высший суд её оправдывает, справедливо усматривая в поведении отца, который фактически толкнул ребенка на панель.

Мы осуждаем подростка. Но всегда ли прав тот, кто старше или говорит громче. Ведь можно смотреть и не видеть, слушать, но не прислушиваться. А если защитит ребенка, попытается понять, поддержать. Тогда он не будет метаться из стороны в сторону, разбрасываясь, быстрее проявится как личность.

Что есть добро и зло? — это мы, взрослые, должны объяснять, показывать собственным примером детям. Тогда будет меньше горя и разочарований, больше утешения и внимания в нашей старости.

Не надо доказывать, что уважают тех родителей, кто требователен к себе и другим, всегда и во всем справедлив, честен, относится к детям, как равным в семье.

...Многие мальчишки и девочки в слезах выходили из кинотеатра, где смотрели «Белый Бим — Черное Ухо». Убеждена, теперь они не обидят младшего, протянут руку милосердия старому, будут защищать достоинство свое и более слабых.

Н. СЕМЕНОВА.

Страницу подготовила Эмма ЗЕЛЕНИНА.

## Плата за невежество

СКАЖУ откровенно: у меня и в мыслях не было касаться этой деликатной темы. Вынудил случай. На днях в аптеке стала свидетелем такого эпизода. Вошла молодая женщина и, обращаясь к фармацевту, громко спросила:

— У вас есть презервативы?

Не будем рассматривать проблему дефицита так называемых «изделий номер 2». Об этом сейчас много пишут в газетах, говорят по телевидению. Меня заинтересовала реакция окружающих на вопрос, заданный не шепотом. И она не замедлила последовать. Молчаливая до сих пор очередь оживилась. Захихикали и зашептались подростки, залилась краской молоденькая девушка. А стоящая у окошечка аптекаря старушка возмутилась:

— На вид культурная, а о таких вещах спрашивает при всем народе. Ни стыда, ни совести!

Очередь согласно закивала, и женщина вышла под осуждающие взгляды и нелепые эпитеты в свой адрес.

Что греха таить, вряд ли найдется много «храбрцев», которые бы так вслух, публично рискнули обратиться за средствами контрацепции. До чего же глубоко внедрились в нас ложный стыд и ханжесство!

— К чему может привести невежество в вопросах культуры сексуальных отношений? — обращаюсь к заведующей женской консультацией № 1 Л. И. Барышниковой.

— К тому, что молодые люди не предохраняются и часто прибегают к прерыванию нежелательной беременности. Это вредно для здоровья женщины, — говорит Лилия Ивановна. — Нас очень беспокоит беспорядочная половая жизнь, особенно среди молоде-

жи. Возможны заражения венерическими и другими заболеваниями, которые влекут стойкие изменения в половой сфере женщины и мужчины. Не исключен и контакт с большим СПИДом.

х х х х х х х

## Вслух об интимном

Несколько месяцев назад в консультацию обратилась 18-летняя Т. При обследовании обнаружена гонорея. Её подруга, их партнеры вследствие групповой связи также были поражены этой венерической болезнью. Никаких контрацептивных средств они не применяли.

— Все большую озабоченность вызывает рост воспалительных и других заболеваний среди несовершеннолетних, — продолжала заведующая. — Так, если в 1987 году только в нашей консультации отмечено 62 случая, в прошлом году — уже 92 (из них два с гонореей).

— Чем это может грозить? — задаю вопрос.

— Бесплодием, развитием онкологических заболеваний. У мужчин — хроническим простатитом, что в 40 процентах также приводит к бесплодию. Часто осложняется течение беременности, в дальнейшем — родовая деятельность.

Таких случаев, к сожалению, немало в нашем районе. Недавно вынуждены были даже обратиться в центр матери и ребенка для лечения бесплодия молодой женщины. До замужества она вела далеко не безупречный образ жизни.

— В большинстве трудные роды и различные гинекологические отклонения на-

блюдаются у тех, кто ведет беспорядочную половую жизнь, особенно со случайными партнерами, — еще раз акцентировала Барышниковна. — Чаше всего такие связи возникают в состоянии алкогольного опьянения.

Не секрет, что интимную жизнь многие начинают еще в подростковом возрасте. В прошлом году только в консультации № 1 наблюдались четыре несовершеннолетних беременных, в первом полугодии нынешнего — уже три.

— Лилия Ивановна, молодые женщины, не состоящие в официальном браке, подростки не всегда обращаются к гинекологу, скорее всего, боясь огласки...

— Факт заболевания, беременность, просто посещение консультации — врачебная тайна, — заверила собеседница. — Обращаться сюда необходимо при малейшем сомнении. И чем раньше, тем эффективнее помощь мы сможем оказать.

Посмотрим правде в глаза: как мы готовим молодежь к интимной жизни? Да никак! Зачастую вместо того, чтобы доходчиво и тактично объяснить ребенку взаимоотношения полов с акцентом на этическую и психологическую сторону вопроса, отмалчиваемся, увиливаем, находим отговорку. А ему все интересно, он все хочет знать. И «изучают» подростки науку интимного, шепчась по подъездам и подворотням, формируя в себе извращенное, ополщенное представление. Стоит ли после этого удивляться цинизму и хамству части молодежи, отсутствию бережного отношения к противоположному полу. Разве большая доля вины в этом не лежит на родителях, всех нас, взрослых?

О. МОСКАЛЕВИЧ.



— Дай попробовать!..

Фотоэтиюд В. Бродского.

# Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА

## ПРЕДЛАГАЕМ НЕСКОЛЬКО РЕЦЕПТОВ ЗАГОТОВОК ОВОЩЕЙ НА ЗИМУ.

**Огурцы в горчице.** Огурцы вымыть и вытереть. Нарезать лук, укроп и вместе с сухой горчицей и сахаром положить в уксус, нагреть. Добавить растертый лавровый лист, перец, вскипятить. Положить огурцы, осторожно переворачивая их в жидкости, дать закипеть. Снять, горячими вместе с жидкостью разложить в банки и сразу «закрутить».

На 1 кг огурцов: 150 г репчатого лука, 1/4 столовой ложки уксуса, 350 г сухой горчицы, 5 столовых ложек сахара, 1 лавровый лист, 1 чайная ложка перца.

**Перец фаршированный.** Плоды очищают, удаляя семена, затем бланшируют в кипящей воде 3-5 мин. и наполняют фаршем. Фарш можно приготовить из моркови, белых кореньев (петрушки, сельдерея, пастернака) и лука. Все обжаривают в подсолнечном масле, слегка остужают и добавляют мелко нарубленную зелень петрушки, укропа, сельдерея и перемешивают. Рецепт фарша рекомендуется в следующих пропорциях: морковь — 8 частей, белых кореньев и лука — по одной части. На 1 кг полученной

смеси добавляют 20-30 г свежей зелени и 20 г соли. На дно промытых, прошпаренных и высушенных банок наливают немного томатного соуса, укладывают перцы, сверху заливают опять томатным соусом, укупоривают банки и стерилизуют (полулитровые — 70 мин., литровые — 120 мин.).

**Приготовление томатного соуса.** Из свежих томатов готовят протертое пюре, на 1 кг добавляют 50 г сахара и 30 г соли. Пюре уваривают в кастрюле, чтобы его объем уменьшился на 1/4-1/3 и перед концом варки добавляют немного молотого перца (горького, душистого, красного или смесь их).

**Баклажаны фаршированные.** У плода отрезают оба конца, делают продольный разрез глубиной до центра. После этого баклажаны обжаривают в растительном масле (или бланшируют 5-7 мин.

в кипящей воде), охлаждают и фаршируют таким же фаршем, что и перец. Баклажаны укладывают в банки, заливают томатным соусом (таким, как при фаршировании перца) и стерилизуют то же время, что и перец.

**Голубцы.** От листьев белокочанной капусты отрезают грубые части, затем бланшируют 2-5 мин. в кипящей воде. Фарш и соус готовят так же, как и для фаршированного перца. В каждый лист кладут фарш, заворачивают его и укладывают в банки, заливают соусом, укупоривают и стерилизуют (полулитровые — 70 мин., литровые — 100 мин.).

**Репчатый лук с перцем.** Очистить лук, вынуть семена у перца, нарезать его вдоль полосками. Овощи отварить в соленой воде 5 мин., вынуть и охладить. Удалить сердцевину лукович, начинить их полосками перца. В стакан

отвара добавить уксус, вскипятить, кипящим отваром залить лук, накрыть и оставить на сутки. Затем жидкость слить, вскипятить еще раз и снова залить ею лук. Накрыть крышкой и дать настояться около 4 недель в холодном месте, после этого можно подавать в качестве закуски.

На 500 г мелкого репчатого лука: 2 стручка красного зеленого перца, соль, стакан столового уксуса.

**Пикули.** Все овощи по отдельности проварить в одной и той же соленой воде 5 мин. В другой посуде вскипятить уксус, влить в него стакан воды, добавить сахар, соль, пряности. Овощи, нарезанные еще до варки, разложить в банки и залить охлажденным уксусным отваром. Через 24 часа жидкость слить, еще раз вскипятить, охладить и вновь залить ею овощи. Закрывать банки целлофаном.

На 500 г мелкого лука: 500 г моркови, 1 небольшой кочан цветной капусты, огурец, соль, 3 стакана уксуса, 3/4 стакана сахара, немного корицы, 6 гвоздик, кусочек мускатного ореха, 4-5 горошин перца.

Приятного аппетита!



### Бой начинается

Такую сценку довольно часто — особенно во время различных традиционных народных праздников — можно видеть во многих странах юго-восточной Азии. Так, например, петушьи бои любимая азартная игра филиппинцев (на снимке — перед началом одного из таких боев в Маниле).

Однако сегодня, как бы ни были популярны эти игры, все чаще раздаются голоса об их жестоком характере. Общественность требует защитить законом Флору и Фауну, запретить петушьи баталии, бег гончей за зайцем и некоторые виды охоты.

ФОТО АП-ТАСС

### Перепись островов

Только после революции на острове Свободы начались планомерные географические исследования. Кстати, Куба — это архипелаг, в состав которого входят более 4 тысяч больших и малых островов. Много лет переписью занимался географ Антонио Хименес, который насчитывал 4011 островов и дал их подробное научное описание.

### Улитку едят...

Беда! Французские гастрономы могут вскоре остаться без изысканного блюда — улиток. Каждый год их исчезает в желудках гурманов около 17 тысяч тонн. Если потребление моллюсков и дальше пойдет такими же темпами, то, как подсчитали ученые с помощью ЭВМ, через 10 лет съедобные улитки во Франции полностью выведутся.

Редактор В. М. Перчук

### НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретаря — 553-27-31; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

## Информация ● Объявления ● Реклама ●

### Давайте познакомимся!

Мне 63 года, русский, образование высшее. Рост 170 см., без вредных привычек. В Подмоскowie имеется однокомнатная квартира. Познакомлюсь для совместной жизни с женщиной от 58 до 62 лет, русской, ростом — 160-165 см, порядочной, с доброжелательным характером.

Аб. 618

\*\*\*

Москвичка, 40 лет, среднего роста, желает познакомиться с мужчиной для создания семьи.

Аб. 619.

\*\*\*

Москвичка, 49 лет, среднего роста, образование высшее, желает познакомиться с мужчиной для создания семьи.

Аб. 620.

**Институт повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов Минавтосельхозмаша СССР (г.Люберцы)**

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по кафедре «Управление качеством продукции»: заведующих кафедрой; четырех доцентов; старшего преподавателя. Срок подачи заявлений — месяц со дня опубликования объявления. Жилплощадью институт не обеспечивает. Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя ректора института по адресу: 140009, г.Люберцы Московской обл., Комсомольский проспект, 4.

Телефоны для справок: 559-02-55, 559-04-88.

**Жуковская бухгалтерская школа Госкомстата РСФСР** принимает учащихся на вечерние курсы подготовки бухгалтеров.

Прием проводится по личным заявлениям и по направлению предприятий. Обучение проводится как на своей учебной базе, так и непосредственно на базе предприятий. Прием заявлений: ежедневно с 9.30 до 16 часов.

Адрес: г.Жуковский, ул.Пушкина, 6, школа № 1. Проезд: платформа Отдых, автобусами №№ 2, 12.

4-6

**Центральный учебный комбинат «Минмонтажспецстроя» СССР** принимает на обучение (с отрывом от производства) следующим профессиям:

- бригадир монтажников оборудования котельных установок;
- монтажник эл.подъемников (лифтов). Бригадир монтажников лифтов;
- бригадир монтажников приборов и аппаратов автоматического контроля и регулировки;
- бригадир монтажников по монтажу ж/б конструкций;
- монтажник связи — кабельщик;
- монтажник связи — спайщик;
- стропальщик;
- монтажник технологических трубопроводов;
- бурильщик скважин на воду;
- бригадир монтажников водоемно-транспортного оборудования;
- электромонтажник по вторичным цепям;
- слесарь-вентиляционный (замерщик);
- машинист копров (сухопутных неспециализированных);
- лифтер (эл.лифты);
- ответственный за содержание грузоподъемных машин в исправном состоянии (ст.295);
- ответственный за безопасное перемещение грузов кранами (ст.300).

В комбинате имеются полигон по адаптации на высоте, производственные мастерские, столовая, библиотека, общежитие, спортивный зал.

Сроки обучения: подготовка новых профессий — 3 месяца, повышение квалификации — 2-2,5 месяца, подготовка бригадиров — 2 месяца, повышение квалификации — 1 месяц.

Адрес комбината: г.Люберцы, Котельническая, 17, тел. для справок: 554-30-81, 554-42-87.

2-2

**Московский автомеханический институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ** на вечерние платные подготовительные курсы.

Срок обучения — 9 месяцев.

Начало занятий — 2 октября.

Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе 3 раза в неделю с 18 часов 30 минут. Принимаются учащиеся 10 классов, старших курсов ПТУ и техникумов, а также лица, имеющие среднее образование.

При зачислении на курсы необходимо предъявить:

- справку с места работы или учебы;
- одну фотографию 3x4 см;
- документ о среднем образовании (аттестат или диплом);
- квитанцию об оплате.

Прием документов с 1 сентября ежедневно с 14 до 19 часов, кроме воскресенья, по адресу: Москва, ул.1-я Дубровская, д.16а, МАМИ, подготовительные курсы (4-й этаж).

Проезд: от станции метро «Пролетарская» или «Автозаводская» автобусом № 8 или троллейбусом № 26 до ост. «Шинный завод».

Справки по телефону: 274-23-76 (с 14 часов).

2-4

**Вечерняя физико-математическая школа при Московском ордена Трудового Красного Знамени инженерно-физическом институте (МИФИ)** объявляет прием учащихся 8-х, 9-х, 10-х классов.

Вечерняя физико-математическая школа работает при МИФИ около 30 лет. Учащиеся, имеющие склонность к инженерно-физическим и инженерно-математическим специальностям, получают в школе подготовку для поступления в МИФИ и дальнейшей учебы в институте. Выпускники физматшколы получают свидетельство об окончании ВФМШ и имеют льготы при поступлении в МИФИ.

Занятия в ВФМШ проводятся по двум предметам: физике и математике с 20 октября по 14 мая 2 раза в неделю без отрыва от основной учебы (с 17.00 до 20.00).

Для учащихся организуются тематические экскурсии в музеи, на выставки, в лабораторию института, встречи с преподавателями и научными работниками.

В физматшколу принимаются учащиеся дневных школ г. Москвы и Московской области по результатам конкурсного отбора. Прием заявлений и экзамен по математике проводится в воскресенье 10 сентября в 10 часов, экзамен по физике — в воскресенье, 17 сентября в главном корпусе института.

При подаче заявлений необходимо иметь при себе: свидетельство о рождении; справку из школы; два конверта с написанным домашним адресом (индекс обязателен).

Адрес института: Каширское шоссе, дом 31.

Проезд: метро ст. «Каширская», далее автобусами 94, 95, 148, 275, 299, 608, 766; троллейбусами 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я остановка от ст. метро «Каширская»).

Справки по телефону: 324-35-95, 324-60-40.

2-2

**Московское хозрасчетное объединение «Ритм-2» предлагает гражданам и организациям, имеющим предметы старинного быта (мебель, картины, украшения, старинную утварь и прочее), следующие виды услуг:**

Оценка художественной ценности.

Реставрация и ремонт.

Подбор вариантов для желающих продать указанные предметы.

Наш телефон в Москве: 237-27-55.

Приглашаем вас участвовать в поиске и сохранении предметов русской культуры.

5-10

**Центральный учебный комбинат Минмонтажспецстроя СССР** объявляет прием учащихся на курсы по подготовке слесарей-электромонтажников. Приглашаются юноши и девушки с образованием 8 и 10 классов.

Срок обучения — 4 месяца (с 1 октября по 30 января). Оплата за время обучения 100 рублей в месяц.

По окончании курсов учащимся присваивается квалификационный разряд, выдается удостоверение и они направляются на работу на Люберецкий экспериментальный завод «Монтажавтоматика».

Обращаться в отдел кадров завода «Монтажавтоматика» по адресу: г.Люберцы, Котельническая ул., 22. Телефон 553-37-24.

3-5

### КИНО

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

14 сентября: (большой зал) — «ЛЕДИ ДЖЕЙН» (2 серии) — 11, 14; (малый зал) — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 10, 17, 20-30; «АФЕРА» — 11-45, 18-45.

15 сентября (большой зал) — «ИНТЕРДЕВУЧКА» (2 серии) — 15-30, 18, 20-30; (малый зал) — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО» — 17, 21; «АФЕРА» — 15, 19.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

14 сентября: «ОЧИ ЧЕРНЫЕ» (Италия) — 14, 20; «КРОКОДИЛ» ДАНДИ II — 11, 17.

15 сентября: «ОЧИ ЧЕРНЫЕ» (Италия) — 11, 17; «КРОКОДИЛ» ДАНДИ II — 14, 20.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

14, 15 сентября: «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ» — 11, 15-30; «КУКОЛКА» (2 серии) — 13, 17, 20.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

14 сентября: «ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ» — 18, 20.

15 сентября: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ» (2 серии) — 18, 21.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

14 сентября: «ОЖОГ» — 19.

#### Дворец культуры «МИР» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности заведующего политико-массовым отделом.

Справки по телефону 552-71-63.

1-2

С 1 СЕНТЯБРЯ ПРОВОДИТСЯ НАБОР В СЕКЦИЮ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ НА КОНЬКАХ.

В спортивно-оздоровительные группы принимаются девочки и мальчики с 5 до 14 лет.

В театральную группу принимаются юноши и девушки от 14 до 16 лет, умеющие кататься на коньках.

Запись проводится на малой площадке стадиона «Торпедо», в домике фигуристов, по понедельникам, средам и пятницам с 17 до 19 часов.

2-4